Motion à l’initiative des personnels enseignants

Les représentants enseignants du Conseil d’ Administration du Collège « Le Pré des Roures » du Rouret  manifestent leur colère devant la dégradation des conditions d’études et de travail qui va résulter de la politique éducative du gouvernement.

Malgré le travail de recherche de la moins mauvaise répartition de cette DHG fourni par l’équipe de direction, nous votons CONTRE cette DHG, contre la réduction des heures postes ( moins 120 HP) et l’augmentation du nombre d’HSA ( plus 20 HSA parmi 48), contre la suppression de personnel enseignants ( 6 suppressions de poste cette année) , contre l’aggravation de la charge de travail, contre la dégradation de la qualité de l’enseignement, contre les effectifs trop chargés des classes.

Aucune mesure n’est guidée par le souci pédagogique et la recherche d’une meilleure réussite scolaire. Il s’agit de faire des économies aux dépens du secteur éducatif. Nous nous opposons à cette conception de 

l’ école.

Alors certes, nous comprenons une partie de réduction d’heures due à la suppression de 3 classes de 6ème au profit de l’ouverture du collège de Roquefort les Pins mais cela ne justifie en rien la suppression de 120 HP. 

Mais ces dernières années, toutes les disciplines ont été contraintes de sacrifier des heures : les enseignements des sciences et de la technologie ne sont plus dédoublés dans tous les niveaux, l’enseignement du latin a été réduit, l’enseignement de la LV1bis a été supprimé, les langues sont enseignées en groupe classe de 28 élèves ou plus.

De plus, nous joignons à cette motion une déclaration collective de refus des heures supplémentaires et demandons la transformation de 36 HSA en HP pour rétablir des emplois supprimés, pour refuser l’appauvrissement de l’enseignement et ne pas mettre en danger la qualité de notre enseignement en étant obligés de multiplier les heures. 

Les enseignants du collège du Rouret

