Lycée régional de Valbonne

Motion votée au Conseil d’Administration du 26 février 2008 par tous les représentants des parents d’élèves, du personnel enseignant et de service et par les représentants des élèves.

Le Conseil d’Administration émet une protestation solennelle contre la DHG qui est allouée au Lycée pour l’année scolaire 2008-2009.

Tout d’abord il est noté que le calcul des effectifs par les services de l’Académie supposent un taux de non-passage dans la classe supérieure tout à fait déconcertant puisqu’il est prévu que 28% des élèves de 1ère L ne passeront pas en Terminale L ; pour les 1ère  ES ce taux sera de 14% selon le Rectorat. De plus 15% des élèves de seconde se verront refuser une Première. Nous rappelons qu’en Première la décision de l’orientation revient aux familles ce qui rend ces chiffres peu crédibles.

D’autre part, le Rectorat a prévu 300 places en seconde. Avec un chiffre prévisible de 30 redoublants (3 par classe), le Lycée ne pourra accueillir que 270 élèves venant de troisième. Dont acte, mais il ne sera en aucun cas possible d’augmenter les effectifs qui seront déjà à 33,4 élèves par division. L’ouverture d’une dixième classe de seconde ne se fera pas sans moyens. Nous ne croyons pas à cette réduction annoncée des élèves venant de collège (285 à la rentrée 2008). De plus, il est à craindre que  la suppression de la carte scolaire annoncée par le gouvernement n’augmente le nombre de candidatures.

Enfin, la faiblesse de cette Dotation horaire globale empêche la mise en œuvre d’un certain nombre de projets :

· Des heures des soutien, ponctuelles ou à l’année, dans différentes matières.

· Des dédoublements de classe : une 1ère S et une terminale S à 24 permet d’éviter des dédoublement de classe et fait économiser 6 heures et demie, mais les manipulations scientifiques sont pédagogiquement moins efficaces à 24.

· Les effectifs qui puissent être gérés en 1ère L ; actuellement nous avons 36 élèves dans cette division et non les 29 que comptabilise le service statistique du Rectorat.

· La prise en compte dans l’emploi du temps, et non en heures supplémentaires, du travail accompli, en informatique, par Monsieur Mongiat, professeur de Physique-Chimie.

· La mise en place de diverses actions pédagogiques : jumelages, échanges avec des établissements étrangers, participation des classes à des concours…

· L’ouverture de l’option théâtre.

Cette motion a été accueillie par un vote à l’unanimité moins une voix

