Motion présentée par les représentants enseignants du collège Simon Wiesenthal au Conseil d'Administration du 28 février 2008


Les représentants enseignants du collège Simon Wiesenthal, réunis le 28/02/2008, déplorent le peu de temps de réflexion et le manque de concertation qui leur ont été accordés pour proposer une répartition de la DGH.


Le premier constat concerne l'augmentation des HSA, qui ont doublé par rapport à l'an passé et  qui entraîne une proposition de la DGH de l'équipe directrice qui ne peut nous satisfaire:

· un gros volume d'HSA sur certaines matières alourdira considérablement la tâche des enseignants au lieu d'être transformé en heures-postes, et permettre ainsi plusieurs créations.

· La réintroduction des IDD (sans concertation préalable) en 4ème et 5ème est justifiée par la simple ventilation de ces heures supplémentaires, alors que les textes autorisent le transfert de ces heures en soutien pour les élèves en difficulté. Cela correspondrait mieux aux objectifs déclinés dans le Projet d'Etablissement.

· Les effectifs de 5ème, avec seulement 5 divisions, apparaissent surchargés, au regard des autres niveaux, et du public scolaire concerné. Il aurait été souhaitable de réfléchir sur une simulation à 6 divisions.Une seule simulation de la répartition nous est proposée sans concertation préalable.

Le deuxième constat regarde les groupes de LV2 en 4ème: 

· 5 groupes sont proposés pour 6 divisions, soit 26 élèves pour 2 classes d'italien, et 29 élèves pour 3 classes d'espagnol. Il semble évident que l'enseignement d'une langue vivante avec un tel effectif ne peut répondre aux objectifs pédagogiques, notamment dans l'application du cadre  européen où il est recommandé de privilégier les activités orales. Comment travailler efficacement avec un tel effectif?


Tous ces points amènent les représentants enseignants du collège Simon Wiesenthal à se prononcer non seulement contre la dotation mais également contre la répartition, qui traduit un souci d'économie aux dépens d'une volonté éducative.

