Compte-rendu de la réunion de l’intersyndicale des retraités des AM
Le 9 mars 2010 au siège de la FSU

Présents : Muller-Givenchy (FO), Marmontelli (FGR/FP), Mazzi (CFDT), Tiberti (FSU), Dumont (CGC) est excusé.

Absents : CFTC, CGT.

1) Point sur la journée du 24/02/2010

· Le rassemblement et la manifestation ont été un succès si on tient compte du caractère exceptionnel de la manifestation ; les retraités défilant rarement seuls. Des responsables syndicaux départementaux étaient présents.

· Presse, radio, télé, tous les média ont réagi, mais ont souvent des réticences à évoquer l’Intersyndicale. D’où l’intérêt à « faire tourner » les camarades qui s’adressent à eux (ou aux élus).

· La rencontre en préfecture a été convenable, mais il faudrait un jour être reçu par le préfet lui-même. Le compte-rendu de la rencontre est approuvé.

. 
2) Le point sur les actions en cours

· 2 parlementaires sur 14 ont répondu à notre demande de rencontre et seul M.Brochand accepte mais nous adresse à son directeur de cabinet. Après débat il est convenu d’accepter (lettre/cfdt ) mais il faudra placer cette rencontre sur le terrain de la politique nationale des retraites. M. Ciotti (fsu) et Me Estrosi (fo) seront recontactés après le 2é tour des régionales.       

· Nous avons rencontré les maires de Grasse, Menton, Cagnes mais pas les responsables des CCAS qu’il faudrait interroger   pour boucler notre cycle de rencontres. De même rencontrer un responsable de ST Laurent (terrain inondable prévu pour une maison de retraite). [qui s’en charge, je n’ai pas noté ?].

3) Les actions à venir    

· Il faut  faire connaitre le mépris dans lequel la plupart des élus nationaux tiennent 30% de la population du département. Population qu’ils entendent  « protéger » de tout sauf de l’essentiel (difficultés à se loger, se soigner,…).        

· Il serait bon de rencontrer M. Maddalena, président d’une caisse de retraite (17 MdR sous sa responsabilité) et spécialiste de la lutte contre la maltraitance (fo).

· Débat à propos du « Classement du service public des personnes âgées des villes des AM ».

Il faut éviter tout ce qui pourrait apparaitre comme un jugement sur des personnes et affiner un certain nombre de détails. Ce doc est envoyé par mél aux responsables de l’intersyndicale, on peut apporter des précisions, corrections ou ajouts par internet ou par lettre. Ce doc n’est pour l’instant pas destiné à une publication mais pourrait être remis à M. Ciotti lors de notre rencontre. Le débat reste ouvert.

       -      Faut-il organiser d’autres manif tract+pétition sur les marchés d’autres villes des AM ?            Cela permettrait une bonne audience médiatique, mais il faut savoir de quelles forces nous disposons pour un planning sérieux. Là encore à débattre

Prochaine réunion intersyndicale jeudi 1er avril 9 h. CFDT bd Delfino.
