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RADIO BLEU
Objet :
CONFERENCE de PRESSE : 26 Mars 2009 


Madame, Monsieur le Rédacteur en Chef,


Depuis plus d’un an l’Intersyndicale des retraités des Alpes Maritimes conduit une démarcher de rencontres et de questionnements auprès des municipalités concernant la situation des retraités dans notre département.


Un premier bilan de ce travail a été établi sur les sujets suivants :

· Pouvoir d’achat,

· Logement et Loi SRU

· Modes d’hébergement,

· Le rôle des CCAS.

Nous serions très heureux de vous rencontrer lors de la Conférence de Presse que nous organisons à ce sujet : le 26 mars 2009 à 10 heures


   Au siège de la CFDT, 12 bd. Delfino à NICE

Un document de synthèse de ces travaux vous sera remis à cette occasion, et toutes les informations complémentaires vous seront apportées à partir des questions que vous souhaiterez nous poser.

Nous nous permettons d’insister sur la précarisation d’un nombre de plus en plus important de retraités, et de la situation dramatique qu’il en résulte pour certains.

Nous insistons aussi sur la démarche intersyndicale que nous avons entreprise et qui, au-delà du relais des actions nationales, témoigne de la prise en compte par toutes les organisations syndicales de retraités de la situation particulière de notre département.

Dans l’attente de vous rencontrer, nous vous prions d’agréer, Madame, Monsieur le Rédacteur en Chef, l’expression de nos salutations distinguées.








Pour l’Intersyndicale,
Jean MAZZI
