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Une paupérisation rampante
L’année 2010 a été marquée par une nouvelle dégradation de notre pouvoir d’achat : les pensions ont été revalorisées de 0,9% en avril pour une inflation de 1,2% puisqu’on déduit, une fois de plus, un prétendu trop perçu de 0,3% en 2009. Si on tient compte de l’augmentation de la cotisation MGEN pour les retraités il ne reste que 0,3%. Sur les 9 premiers mois de 2010 l’inflation est déjà de 1,5% et il faudra attendre avril 2011 pour un réajustement. Si réajustement il y a! En effet le gouvernement envisage sérieusement de geler le montant des pensions des fonctionnaires.
Enfin si nous échappons, pour l’instant, à une hausse de la CSG et à la suppression de la déduction de 10% sur l’IRPP nous devrons supporter la poursuite du « déremboursement » de certains médicaments, la hausse du forfait hospitalier et une taxe sur les mutuelles.
Comment s’étonner alors, en lisant une enquête récente du CREDOC, que la grande pauvreté touche de plus en plus de personnes âgées ? Que le nombre de retraités vivant en dessous du seuil de pauvreté, 950 €, ne cesse d’augmenter ?
L’activité de la section en 2010
Un certain nombre de retraités ont participé au congrès départemental de la FSU 06 au CREPS d’Antibes les 13 et 14/01/2010 et largement amendé le thème 4. Entre autres le congrès a pris acte de la nécessité de la présence de représentants de la SFR au sein du CDFD 06 qui en compte désormais 2 (Y.Allier et A.Tiberti).
Bien entendu les retraités ont participé à toutes les manifs pour la défense de notre système de retraite à l’appel de la SFR ou de leurs syndicats.
La SFR fait partie de l’Intersyndicale des retraités des AM et participe à toutes ses actions : manifestation du 24/02/2010 pour l’augmentation des pensions, rassemblement du 25/11/2010 place Garibaldi pour le pouvoir d‘achat et la prise en compte de la perte d’autonomie. Des militants de la SFR étaient aussi sur les marchés les jours précédents pour distribuer des tracts dénonçant la dégradation de leur situation et annonçant ces manifestations.
L’AG pourrait être l’occasion de dresser un bilan de ces actions et faire des propositions afin d’enrichir la réflexion de la FSU.
Les chantiers pour 2011
Ils sont nombreux !
Outre la défense de notre pouvoir d’achat, nous allons être confrontés à la dernière « grande pensée » du règne : la dépendance, ou, comment en élargissant la couverture sociale, on essaie de torpiller la Sécu.
En effet ce que Sarkozy appelle 5ème risque ou 5ème branche de la Sécurité Sociale est couvert actuellement par l’Aide Personnalisée à l’Autonomie (APA) financée au moyen de l’impôt par l’Etat et les Départements. Or du fait de l’accroissement du nombre de bénéficiaires de l’APA, du désengagement de l’Etat et des transferts de charge qu’il impose aux collectivités territoriales celles-ci ne peuvent plus faire face. A travers le rapport de Mme Rosso-Debord le gouvernement envisage, entre autres l’augmentation de la CSA et de la CSG, une récupération de l’aide sur les héritiers et surtout une assurance obligatoire pour les plus de 50 ans sur le modèle de l’assurance auto. Non seulement le principe de solidarité disparait mais de plus des entreprises privées deviennent gestionnaires et donc gérantes de la SS. Bien entendu ce pourrait fort bien être le premier pas vers une privatisation de la protection sociale.
Dernière minute : rassemblement le 17 février à Nice
Lors de sa réunion du 11/01/2011 l’intersyndicale a décidé de différents groupes représentés d’organiser le 17 février à 15 h. un rassemblement devant la maison du département à l’angle avenue des Phocéens/ Promenade des Anglais, face au jardin Albert 1er. Depuis plus d’un an nous sollicitons une entrevue avec M. Ciotti le président du Conseil Général afin d’évoquer les sujets qui relèvent de sa compétence vis-à-vis des personnes âgées, sans réponse pour l’instant. Alors nous haussons le ton. Bien entendu, lorsque nous le rencontrerons nous évoquerons aussi la question de la Dépendance. 
Pour discuter de tout cela
L’Assemblée Générale de la SFR 06 se tiendra
jeudi 3 février 2010
À partir de 14h30
Au siège de la FSU, 264 bd de la Madeleine à NICE
· À l’ordre du jour : 

· Compte rendu de mandat
· Les chantiers pour 2011
· Solidarité nationale et protection sociale
· La FSU et la dépendance
· Election du collectif
· Questions diverses
Le collectif : A.Tiberti, D.Boïs, Y.Allier, C.Duru.







