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Non à la destruction du service public d’orientation
Maintien de tous les CIO, abandon de la « carte cible » ministérielle

En dépit des multiples actions menées par les personnels avec le soutien des parents d’élèves, le Recteur et la ministre persistent à vouloir mettre en œuvre une nouvelle carte des Centres d’Information et d’Orientation de l’académie de Nice qui  pourrait réduire le nombre de CIO de 13 à 10. 
Ce projet, catastrophique pour note académie, ne tient aucunement compte des besoins des élèves, de leur famille et des caractéristiques de notre académie. Il entrainerait un allongement des déplacements pour les usagers qui souhaiteraient se rendre dans un CIO et une augmentation des distances entre CIO et établissements scolaires pour les personnels. On sait pourtant les difficultés de circulation fréquentes dans notre région.
D’autre part, la répartition des CIO ne serait plus en adéquation avec les Bassins d’Education et de Formation (BEF) les empêchant de jouer leur rôle d’observation du bassin et de partenaires des établissements. 

Malgré les protestations massives des personnels, celles des parents d’élèves et des interventions d’élus, le Rectorat poursuit ce projet sans la moindre concertation, sans la moindre attention à nos arguments et sans chercher des solutions alternatives.

Cette carte, traduisant le désengagement de l’Etat, devait être présentée en Comité Technique Académique (CTA) le 12 novembre. Aucun document n’avait été fourni en amont aux membres élus de ce comité sur ce point là de l’ordre du jour. Le Recteur aurait présenté ces propositions directement en séance.

A l’initiative de la FSU, les représentants élus des personnels de la FSU, du SNALC, de la CGT et de FO ont décidé de ne pas siéger le 12 novembre afin d’exprimer leur désaccord sur une décision  de diminution du nombre de CIO et de redéfinition de leur périmètre et dénoncer cette absence de dialogue social.
Après avoir été reporté au 17 novembre, le CTA devra à nouveau se réunir le mercredi 25 novembre en raison des attentats sanglants du 13 novembre à Paris.
Le SNES-FSU, le SNASUB-FSU, la FSU et le FNEC FP FO appellent tous les personnels des CIO avec le soutien des parents d’élèves FCPE à se rassembler devant le Rectorat afin de manifester leur opposition au démantèlement du service public d’orientation de l’Education Nationale dans l’académie de Nice.
Exigeons le maintien de tout le réseau 
des CIO de l’académie et l’abandon de la carte cible :
Rassemblement le mercredi 25 novembre 
[bookmark: _GoBack]à partir de 14h devant le Rectorat
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